



2月26日,市委书记焦伟侠参加市政协三届三次会议中共界小组讨论。(本报记者 龚其明 摄)

推动加快发展 实现次级突破 建成川渝鄂陕结合部区域中心城市

达州市第三届人大四次会议隆重开幕

焦伟侠康莲英王川红等出席 包惠作政府工作报告 胥健主持

本报讯 2月26日下午,达州市中心广场演展中心气氛庄严肃穆,备受全市人民关注的达州市第三届人民代表大会第四次会议在这里隆重开幕。

大会执行主席焦伟侠、胥健、杨佳鹏、刘元成、李绍奇、张德珍、邹惠明、王新权、陈绪科在主席台前就座。大会由胥健主持。

包惠、康莲英、王川红、段再青、杨清华、古正举、陈中华、吴立岩、马骏、李天满、张健、邓瑜华等在主席台就座。

下午3点,在庄严的国歌声中,达州市第三届人民代表大会第四次会议隆重开幕。

包惠代表市人民政府向大会作政府工作报告。报告分为2012年工作回顾、在四川多点支撑中实现次级突破、2013年工作目标和加强政府自身建设四个部分。

包惠说,过去的一年,在省委、省政府和市委的坚强领导下,在市人大、市政协的监督支持下,我们坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,按照市第三次党代会的总体部署,攻坚克难,扎实苦干,较好地完成了市三届人大二次会议确定的目标任务,经济平稳较快增长,产业结构不断优化,城乡面貌明显改善,改革开放深入实施,社会建设全面推进,自身建设得到加强。

包惠说,按照省委、省政府着力构建多点多极支撑发展格局的战略部署,市委明确提出,全市五年内要实施并实现“三大总体战略工程”,实现次级突破。我们要全面落实省委、省政府和市委的决策部署,把实现次级突破作为未来五年政府工作的核心任务,抢抓机遇,埋头苦干,更加注重转变发展方式,更加注重强化项目支撑,更加注重优化发展环境,更加注重改善民生,更加注重凝聚发展合力,一年一个新台阶,五年实现新突破,在全国全省发展版图中争创达州优势、提升达州地位、增强达州自信。

包惠指出,今年是全面贯彻落实党的十八大精神的开局之年,是实施“十二五”规划承前启后的关键一年。政府工作的总体要求是:深入学习贯彻党的十八大和省第十次党代会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真落实市第三次党代会部署,紧紧围绕主题主线,把握科学发展、加快发展、追赶跨越的工作基调,实施“两化”互动、统筹城乡总体战略,突出投资拉动和产业支撑,深化改革开放,强化创新驱动,着力保障和改善民生,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定,奋力推进次级突破,加快建设川渝鄂陕结合部区域中心城市。

包惠从八个方面报告了2013年工作重点:一是优化发展格局,推动竞相发展新突破;二是强化投资拉动,增添加快发展新动力;三是做强产业支撑,建设现代产业体系;四是统筹城乡发展,构建城乡一体新格局;五是深化改革开放,激发市场主体新活力;六是繁荣文化事业,迈出文化强市新步伐;七是突出节能减排,展现生态文明新风貌;八是保障改善民生,实现公共服务新提升。

谈到加强政府自身建设时,包惠说,在四川多点支撑中实现次级突破,必须推动政府工作向创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义转变,加快建设为民、依法、高效、廉



2月26日,达州市第三届人民代表大会第四次会议隆重开幕,包惠向大会作政府工作报告。(本报记者 谢艳 摄)

洁的服务型政府。

根据会议议程,大会印发了《关于达州市2012年国民经济和社会发展计划执行情况及2013年计划草案的报告》、《关于达州市2012年财政预算执行情况和2013年财政预算草案的报告》,提

代表审查。

参加大会并在主席台就座的还有:是代表但不是主席团成员的市政府领导,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,达州预跑旅旅长、武警达州市支队支队长,市人大常委会党组成员和退

休老领导;列席会议的有市政协领导,四川文理学院、达州职业技术学院主要负责人。

达州军分区领导,市委有关部门负责人,市人民政府工作部门负责人,市人大常委会副秘书长,市中级人民法院、市

人民检察院负责人,市人民政府直属部门及有关单位负责人,中央、省垂直管理机构负责人,人民团体负责人列席大会。

出席政协达州市第三届委员会第三次会议的政协委员应邀列席大会。(本报记者 罗丹)



市三届人大四次会议会场。

(本报记者 闫军 摄)

焦伟侠参加中共界小组讨论

本报讯 2月26日,市政协三届三次会议举行小组讨论,审议市政协常委会工作报告和提案工作报告。市委书记焦伟侠听取中共界小组讨论时,对政协委员支持政府工作所做的大量工作表示感谢,希望大家进一步增强使命感和责任感,立足岗位,履行职能,建言献策,为实现科学发展、建设幸福达州凝聚更多力量、汇集更多智慧、作出更大贡献。

会上,广大政协委员踊跃发言,各抒己见,一致认为两个报告文字简练、内容丰富,充分把握了中共十八大和省委、市委经济工作会议精神,实事求是、客观全面地总结了去年市政协工作。李亚中、唐志坤、何南观、王跃、林作平、李晓波等委员分别围绕城市管理、城市建设、旅游产业、重点项目等发表意见和建议。

对政协委员提出的宝贵意见和建议,焦伟侠听得认真、记得仔细,

并梳理成条,逐一进行回答。焦伟侠表示,政协委员是来自全市各行各业的精英,所提的意见和建议十分具有代表性,既富有见地又具有可操作性,相关部门要予以高度重视。我们将把政协委员提交的提案、意见和建议作为推动工作的重要抓手,认真抓好落实。

焦伟侠指出,近年来,市政协围绕市委、市政府中心工作,突出重点进行监督,大力开展调研活动,始终

关注民生,实施了“一号提案”等重点工作,取得了显著成效。今后,市委、市政府将继续全力支持政协工作的开展,进一步解放思想,坚持改革创新,凝聚全市的智慧和力量,共同推动达州实现科学发展、加快发展、追赶跨越,与全国全省同步建成全面小康伟大目标。

市委常委、秘书长李天满,市政协副主席刘方棠参加讨论。(本报记者 罗丹 龚其明)

包惠参加经济界小组讨论

本报讯 2月26日上午,市委副秘书长、市长包惠来到市政协三届三次会议经济界小组,与委员们一起讨论了市政协常委会工作报告、提案工作报告。

讨论现场,委员们畅所欲言,各抒己见,并围绕扶贫开发、金融改革、城市管理等方面提出了意见和建议。对委员们提出的意见和建议,包惠表示,将尽早研究、充分吸纳。

包惠对政协委员们满怀参政议政热情、积极建言献策表示感谢。包惠说,当前,达州发展面临的压力

大、问题多,但我们有资源、有基础、有市场、有潜力,只要我们抢抓机遇、埋头苦干、齐心协力、扎实工作,就一定能够全面推进全市各项工作。包惠指出,城市管理是政府的核心任务,再难我们也要干。今年我们将在环境卫生整治、城市广告规范、

公交车管理等方面真下功夫、下真功夫。希望广大政协委员切实履职尽责,在当好“监督员”的同时,及时反馈社情民意,积极建言献策,努力推动城市管理工作尽快取得实效。

包惠表示,民营企业是达州发展的支柱力量,我们将全力改善政务服务环境,坚决打击行政腐败,切实为企业营造良好发展环境。她还勉励在场的企业家委员,要勤于学

习,提高自身素质和企业经营管理水平,努力把企业做大做强,带动更多人投资兴业,推动达州跨越发展。同时,希望广大企业家继续发扬乐善好施、热心公益的优良传统,积极承担社会责任,投身公益事业,努力回馈社会。

副市长洪继诚、市政协副主席彭超参加讨论。(本报记者 谭楚甲 谢艳)

奋力破难攻坚,争创达州优势

——论实现达州新突破

□本报特约评论员 杨登述

2月26日,市长包惠代表市人民政府向市人大三届四次会议作《政府工作报告》,提出:“把实现次级突破作为未来五年政府工作的核心任务,抢抓机遇,埋头苦干,一年一个新台阶,五年实现新突破,在全国全省发展版图中争创达州优势、提升达州地位、增强达州自信。”这是贯彻省委、省政府实施多点多极支撑发展格局的战略部署,是达州新的重大机遇。“争创达州优势”贵在一个“争”字!抓住机遇,应对得当,乘势而上,“达州优势”就能在发展中一步步确立;错过机遇,因循不前,就会落后被动,“达州优势”将成为镜花水月。

“争创达州优势”,必须大胆改革、创新发展!只有全面认识了解市情,充分把握自身具备的有利条件,才能为我们更好地“争创达州优势”提供可能。达州地处川渝鄂陕结合部,交通便捷,商贸活跃,产业配套能力强,不仅是四川通往达海的东通道,还是国家建设打造的国家级综合交通枢纽城市。为在更大空间配置资源要素,促进人流、物流、资金流、信息流在达州快速汇集,需进一步放大达州区位优势,要更加主动实施开放合作“四向”战略,突出西向、强化东向、开拓南向、加强北向,加强秦巴区域合作,主动融入成渝发展。此外,要坚持走新型工业化道路,转化资源优势,提“气”发展,积极推动以气为原料的化工产业向精细化工发展,以气为燃料的产业向先进制造业和装备制造产业发展,培育壮大现代天然气能源化工优势产业。

“争创达州优势”,必须追赶跨越、抢抓机遇!“时,难得而易失;功,难成而易败。”发展的优势,往往在抢抓机遇中形成;发展的差距,则是在丧失机遇中扩大。国家新一轮西部大开发,是达州的历史机遇;四川着力构建多点多极支撑发展格局的战略部署,是达州新的重大机遇。“争创达州优势”贵在一个“争”字!抓住机遇,应对得当,乘势而上,“达州优势”就能在发展中一步步确立;错过机遇,因循不前,就会落后被动,“达州优势”将成为镜花水月。

“争创达州优势”,必须大胆改革、创新发展!只有全面认识了解市情,充分把握自身具备的有利条件,才能为我们更好地“争创达州优势”提供可能。达州地处川渝鄂陕结合部,交通便捷,商贸活跃,产业配套能力强,不仅是四川通往达海的东通道,还是国家建设打造的国家级综合交通枢纽城市。为在更大空间配置资源要素,促进人流、物流、资金流、信息流在达州快速汇集,需进一步放大达州区位优势,要更加主动实施开放合作“四向”战略,突出西向、强化东向、开拓南向、加强北向,加强秦巴区域合作,主动融入成渝发展。此外,要坚持走新型工业化道路,转化资源优势,提“气”发展,积极推动以气为原料的化工产业向精细化工发展,以气为燃料的产业向先进制造业和装备制造产业发展,培育壮大现代天然气能源化工优势产业。

万里关山从头越,展翅翱翔正当时!时代的使命、发展的大责,义不容辞地落在我们这一代人身上。当前的达州,正处于“科学发展、加快建设诚信达州、形成抓发展、促跨越”的关键时期,其期已至,其力已聚,我们唯有立足自身实际,抢抓机遇,创新发展,进一步放大区位优势、打造环境优势、转化资源优势、促成产业优势,才能在区域竞争中立于不败之地!